

# «Земля Лугуя»

Ямал

Северное лето быстротечно. В уютном уголке по-настоящему первозданного Ямала, на берегу реки Малая Обь, на земле северных хантов и коми-зырян лето проводят в конце августа фестивалем «КедрФест». «КедрФест» — это череда увлекательных конкурсов и многочисленных площадки, где прямо на ваших глазах из обычных «подножных» материалов «рождаются» ремесленные изделия и кулинарные шедевры, а местные жители соревнуются на звание лучших рыбаков и охотников. Но главное, фестиваль проходит в кедровой роще космической красоты, где каждый сможет «набить шишек», завязать кедровый узелок на память, раскусить «орешек сакральных знаний», распробовать кедровую кухню и запастись энергией могучих деревьев на всю предстоящую зиму.



Начинается путешествие с прибытия гостей в с. Мужы, там они познакомятся с местностью, посетят гастрономические и фестивальные площадки. История села ведет отсчет с 1840 года и неразрывно связана с освоением обских просторов зырянами или коми-ижемцами – народом, переселившимся сюда с другой стороны Уральского хребта. С их культурой и бытом, с историей села гости познакомятся на уникальной экскурсионной программе «От Оби до Урала: по следам героев Жюль Верна». Туристы перенесутся во времени в 40-90-е годы 19 века и прогуляются по селу с его первыми жителями и персонажами романа великого писателя «Цезарь Каскабель», побывают в доме городничего и кабаке «Медвежье ухо», а еще примерят на себя роли героев романа. Далее гостей ждет посещение гостевого двора одного из участников конкурса «Гостеприимные Мужы»: там туристы познакомятся с жителями села, их домашним бытом, местными традициями и кухней. Во второй день гости отправятся на прогулку с козочками, посетят природно-этнографический парк-музей «Живун», фестивальные гостевые и гастрономические площадки.

. Музей расположен на территории старинной деревни в окружении кедрового леса. Вы побываете в летнем и зимнем хантыйских домах, увидите различные варианты лабазов, амбарчиков и иных хозяйственных построек, пройдете по настоящей охотничьей тропе, посетите реконструированные в «музейном лесу» священные места, узнаете уникальную историю переселения деревянных идолов из Ханты-Мужей в Италию и много других интересных сюжетов. На территории парка-музея вам будут предложены обед в кедровом лесу с угощением духов Мужигорта. На третий-день вас ждут главные события фестиваля «КедрФест» в д. Новый Киеват: ягоды, грибы и кедровые шишки, пешие прогулки по лесной дороге, тихие вечер под могучими кедром и летняя ночь в гостевом чуме. Программа события будет включать различные конкурсы и мастер-классы, выставки-продажи сувенирной продукции и домашних заготовок из местных продуктов (рыбы, дичи, ягод и грибов). Конкурсы, дегустационные площадки, мастер-классы, выставки-продажи местных продуктов, кедровые бродилки и обнимашки, обед на рыбацком стане, катание на кедровых калданках, конные прогулки, национальные «перевоплощения» (прическа, костюм, фотосессия), игры, рыбалка на щурога – все это ждет туристов во время фестиваля.



Продолжительность тура: 5 дней, стоимость – 32 000 руб.  
(действительно на начало 2023 года).

Сайты: <https://luguys-land.ru/>, [https://zemlya-luguya-conko.ru/project\\_inkubator](https://zemlya-luguya-conko.ru/project_inkubator),  
<https://tourism.arctic-russia.ru/tours/>, <https://visityamal.ru/>,  
[https://ethno.arctic-russia.ru/#uchastniki\\_akseleratora](https://ethno.arctic-russia.ru/#uchastniki_akseleratora),  
Социальные сети: [https://vk.com/кедр\\_fest2022](https://vk.com/keдр_fest2022), <https://vk.com/luguyland>

